

**В ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ
ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ А.С.ПУШКИНА ОБЪЕДИНЯЮТСЯ В
«СОДРУЖЕСТВО» НА БАЗЕ ЛИЦЕЯ № 9 ИМЕНИ А.С.ПУШКИНА
Г.ЗЕЛЕНОДОЛЬСКА**

В Год педагога и наставника, в год 190-летия пребывания А.С.Пушкина в г.Казани по плану Министерства образования и науки РТ, Комиссии по русскому языку при Раисе РТ, при поддержке руководства Зеленодольского муниципального района РТ, Татарстанского регионального отделения ИППО на базе МБОУ «Лицей № 9 имени А.С.Пушкина Зеленодольского муниципального района РТ» создана Ассоциация «Содружество образовательных организаций имени А.С.Пушкина и педагогов» (далее – Ассоциация). Ассоциация создана в целях популяризации изучения русского языка и литературы в образовательных организациях Российской Федерации, странах СНГ и мира. Руководителями Попечительского Совета Ассоциации являются прямые потомки великого поэта А.С. Пушкина по линии старшего сына Александра - Сабурова Елена Вячеславовна и Рошина Светлана Вячеславовна. С 9 по 10 сентября 2023 потомки А.С.Пушкина приезжают в Казань, в лицей им. А.С. Пушкина, чтобы спустя 190 лет пройти путь пропрапрапрадеда. Вновь оживает Пушкинская тропа 1833 года.

9 сентября потомки А.С.Пушкина встретятся с министром образования и науки РТ, возложат цветы к памятнику А.С. Пушкина у Театра Оперы и балета им. Мусы Джалиля. Посещение Казанского Кремля также в пушкинкой тропе потомков народного поэта. Далее гости отправятся в город Зеленодольск – в Лицей им. А. С. Пушкина навстречу с лицеистами, педагогами, родителями и гостями.

Данью уважения к этим торжествам будет открытие в г.Зеленодольске – лицее № 9 имени А.С.Пушкина выставки "Время Пушкина. Семейные реликвии", которую представлят автор творческого проекта "Не напрасно я посетил эту сторону... 1833-2023" Альфия Рахматулина (Санкт-Петербург) и директор одной из старейших библиотек города Москвы – библиотеки-читальни им. А. С. Пушкина Калашникова Татьяна Юрьевна.

Читальня более ста лет находится в одной из красивейших усадеб города Москвы конца XVIII начала XIX веков в историческом районе, связанном с рождением и крещением поэта. Уникальность этой выставки состоит в том, что на ней будут представлены мемориальные вещи из семьи поэта: бальная книжка Натальи Николаевны Гончаровой (1812-1863), очки и футляр старшей дочери поэта Марии Александровны Пушкиной-Гартунг (1832-1919), которая была первым директором Библиотеки-читальни им. А. С. Пушкина. Также на выставке гости увидят рисунок юного Александра

Пушкина "Собака с птичкой", нарисованный в 1813 году во время учебы в Царскосельском лицее.

Вечером, 9.09.2023, с острова-града Свияжск начинается пушкинская тропа. 10 сентября потомки А.С.Пушкина посетят все знаковые места, которые посетил поэт в 1833 году, пробудут, как и их прапрапрапрадед в Казани 2 дня и 5 часов.

Торжества продолжатся 14 и 15 сентября в Лицее 9 имени А. С. Пушкина города Зеленодольска. По плану Министерства образования и науки Республики Татарстан, Комиссии по русскому языку при Раисе РТ, при поддержке руководства Зеленодольского муниципального района РТ состоится Международный форум педагогических работников и управленческих кадров образовательных организаций имени А.С. Пушкина «Педагогика А.С. Пушкина: от наследия поэта к ценностно-деятельностной технологии».

Программа Форума



Организаторы форума:

Министерство образования и науки Республики Татарстан
Комиссия по русскому языку при Раисе Республики Татарстан
Руководство Зеленодольского муниципального района РТ
Ассоциация «Содружество образовательных организаций имени А.С. Пушкина и педагогов»
МБОУ «Лицей №9 имени А.С. Пушкина ЗМР РТ»

Соорганизаторы:

- Академия наук Республики Татарстан;
- Казанский (Приволжский) Федеральный университет, г.Казань;
- ГАОУ ДПО «Институт развития образования науки Республики Татарстан»;
- Ленинградский государственный университет имени А.С. Пушкина, Санкт-Петербург;
- Государственный институт русского языка имени А.С. Пушкина, г.Москва;

- Брестский государственный университет имени А.С. Пушкина, Республика Беларусь;
- ГБУДПО РД «Дагестанский институт развития образования», Республика Дагестан;
- Пинский государственный индустриально-педагогический колледж имени А.С.Пушкина, Республика Беларусь;

В числе гостей Форума:

- директора образовательных организаций имени А.С.Пушкина городов Стамбул, Ашхабад, Брест, Могилев
- городов и регионов Российской Федерации Москва, Санкт-Петербург, Казань, Курск, Новосибирск, Петропавловск-Камчатский, Владикавказ, Архангельск, Алтайский край, Карелия, Ярославль, Тверь, Саратов, Йошкар-Ола, Киров, Керчь, Севастополь и др.;
- Ассоциация пушкинских музеев, руководители музеев имени А. С. Пушкина

К участию приглашены руководящие и педагогические работники образовательных организаций имени А.С.Пушкина, потомки великого поэта А.С.Пушкина, эксперты в области образовательной политики, научно-педагогические работники; сотрудники методических служб, специалисты в области повышения квалификации, специалисты по направлению «Музейная педагогика», историки, краеведы, учителя русского языка и литературы, истории, обществознания.

Запланирована работа Форума по направлениям:

- «Педагогические классы в деятельности пушкинских школ»;
- «Пушкинский бал» – как эффективная методика сохранения и укрепления общечеловеческих и традиционных российских духовно-нравственных ценностей;
- «Духовно-нравственное наследие А.С.Пушкина в системе развития школьного образования»: педагогические классы во внеурочной деятельности
- «Ценности великого поэта в системе воспитания русских пушкинских школ»
- «Образовательный трансфер в системе деятельности образовательных организаций имени А.С.Пушкина»
- «Ценностно-деятельностная образовательная среда: «Педагогика А.С.Пушкина» – наследие и традиции русского народа в системе деятельности школ» (образовательная система школ им.А.С.Пушкина, уникальные практики образовательных организаций разных стран)» для руководителей образовательных организаций;
- Функциональная грамотность в сохранении и укреплении

традиционных российских духовно-нравственных ценностей;

Методика преподавания русского языка и литературы: мировые образовательные тренды в обучении русскому языку (родному, неродному, как иностранному);

Воспитание детей по пушкинскому календарю.